

2010年11月15日 星期一
编辑/周中全 校对/任永涛

文娱

▶B07版

法眼

▶B08版

网事

▶B11版

悦读

▶B13版

B01

2010广州亚运会
11月12日~11月27日**首金**

11月13日，袁晓超在比赛中。当日，在第16届广州亚运会武术比赛中，中国选手袁晓超以9.78分的成绩夺得男子长拳比赛冠军，摘得本届亚运会首金。
(新华社发)

**“千金”**

11月13日，中国选手梁瑜洁/沈宏(左)在比赛中。当日，在广州亚运会体育舞蹈探戈舞比赛中，中国选手梁瑜洁/沈宏为中国军团夺取了第1000枚亚运金牌。
(新华社发)



13日，中国队选手在领奖台上向观众致意。

十中连冠体操小伙儿笑傲赛场

以压倒性优势击败老对手日本队

□据 新华社电

整整11分！中国体操男队13日晚以一个前所未有的压倒性优势击败老对手日本队，连续第十次登上亚运会男团冠军的领奖台，延续了自1974年中国代表团首次参加亚运会以来，这块份量最重的体操金牌从未旁落的纪录。

**[现场]****陈一冰落地“钉”在地上**

当队长陈一冰最后一个从吊环上跳下，钉子一样“钉”在地上时，全场爆发出的震耳声浪几乎要冲破广州亚运城综合体育馆的屋顶。无须看裁判打分，中国男队已经戴上“十连冠”。

刚在鞍马上出现失误的陈一冰重新露出了招牌式的灿烂笑容，他举手向天，沐浴在胜利的荣耀和观众的掌声中。在和队友拥抱相庆前，这位“吊环王”亲吻了一下吊环的立柱，他在这个给予了他无数荣誉的项目上拿下全场最高的16.200分。

除了鞍马略有瑕疵，中国6名小伙子以其他5项上“零失误”的表现，最终拿下368.500的高分，而以二线阵容出战的日本队因失误频频获得了一枚“遥远”的银牌，韩国队以352.950

分摘得铜牌。

这是一个意料之中的胜利，但谁也没想到胜利如此排山倒海。比赛过半后，中国队已比日本队的同项积分高出了4.45分。此后的3项，中国队将领先优势一步步扩大。唯一的小曲折出现在倒数第二项鞍马，第二个出场的老将吕博在套路中出现了停滞，紧随其后的陈一冰没掌握好节奏竟然落马。好在第四个上场的滕海滨没有慌，他在这个自己很有可能冲金的单项上拿下15.550的最高分，稳定了军心。

在中国队进行最后一项的拿手好戏吊环前，胜利已毫无悬念，但小伙子们仍一丝不苟，以吊环上近乎完美的表现将气氛推向最高潮。

**[感言]****比世锦赛表现更出色**

中国队在上个月的鹿特丹世锦赛上以一分多的优势战胜了日本的主力阵容。而在广州，如男队教练组组长陈雄所说，他们以“比世锦赛更出色的表现”，实现了完胜。中国队所有六项上的得分都超过日本队，包括鞍马。赛前体操队领队叶振南说过，虽然对手没

有派出最强阵容，但中国队仍会拿出最高水平，“不是要战胜对手，而是要超越自己”。他们做到了！

日本男队主教练立花泰则在日本队上午率先结束比赛后预见到了失败，他说：“和中国队这样的对手比赛，你不能有任何失误。”